
ATA Nº 1751 

Ata da Sessão Solene de Instalação e Posse dos Vereadores, Prefeito, vice-Prefeito da 14ª 

Legislatura do Município de Antonio Olinto, Estado do Paraná, realizada em 1º de janeiro de 

2017. 

Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano de dois e mil e dezessete, às dezessete horas, no Salão 

Paroquial da Igreja Matriz São José, situada a Praça da Igreja Matriz São José, no Município de 

Antonio Olinto, Estado do Paraná, sob a Presidência do Senhor Jose Cleomar Machiavelli, Edil 

mais idoso dentre os eleitos no pleito realizado em dois de outubro  de dois mil e dezesseis, foi 

realizada a presente Sessão Solene de Instalação e Posse dos Vereadores, Prefeito e Vice-

Prefeito da 14ª Legislatura do Município de Antonio Olinto – PR, para o período de 2017 a 2020. 

Iniciando a Sessão Solene, o senhor Paulo Roberto de Pauli, Secretário “ad hoc” designado, 

explicou que a sessão tem finalidade de dar posse ao Prefeito, Vice-Prefeito e Vereadores que 

foram eleitos no pleito eleitoral de dois de outubro de dois mil e dezesseis. Ressaltou que o ato 

de posse representa o encerramento do processo eleitoral, que teve início com a realização das 

convenções partidária para escolha dos candidatos, passando pelas eleições e proclamação dos 

eleitos, seguindo com a diplomação e concluindo com a cerimônia de posse do Prefeito, Vice-

Prefeito e Vereadores, finalizou. 

De acordo com o contido no artigo 29, inciso III da Constituição Federal e ainda, tendo em vista 

o disposto no artigo 4º, §2 da Lei Orgânica Municipal, a posse do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos 

Vereadores dar-se-á no dia primeiro de janeiro do ano subsequente ao ano da eleição. 

Conforme o artigo 11º do Regimento Interno da Câmara Municipal, os trabalhos da Sessão 

Solene de Instalação e posse da Legislatura serão presididos, provisoriamente, pelo Vereador 

mais idoso dentre os presentes. 

Desse modo, o Secretário Paulo Roberto de Pauli convidou o Vereador Jose Cleomar 

Machiavelli, para tomar assento na Presidência e dirigir os trabalhos da sessão. 

A seguir, procedeu-se a chamada dos Vereadores, em ordem alfabética, para tomar assento à 

Mesa. Tendo sido o Vereador Jose Cleomar Machiavelli, convidado anteriormente para conduzir 

os trabalhos na Presidência, foram chamados os Vereadores: ANIBELI CORDEIRO, CEZAR 

RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO, JOAO ISSACARD BORBA, JURANDIR FERREIRA ALVES, 

MARINALDO SCHIMIDT LEMES, RINALDO ANTONIO PELEGRINO, TANIA MARA MACHIAVELLI, 

WILSON NAPOLEAO GUENZE. 

Prosseguindo, o Secretário convidou a tomar assento à Mesa o Prefeito Municipal eleito, senhor 

FABIO STANISZEWSKI MACHIAVELLI, acompanhado de sua esposa ARYADNE RITA GOMES 

ZIEMER MACHIAVELLI e o Vice-Prefeito Municipal eleito senhor ANTONIO DIRCEU DA SILVA 

acompanhado de sua esposa ELZA TEREZINHA GLINSKI. 

Foram registradas as presenças das seguintes autoridades civis, religiosas e institucionais do 

Município na sessão: Pe. Antonio Carlos Rodrigues, presbítero Luiz Vicenti da Cruz 

representando o pastor presidente da Assembleia de Deus de São Mateus do Sul Osvaldo 

Rodrigues de Jesus, senhor Cleiciano José Soares representando o Presidente da Sanepar 

Mounir Chaowiche, 1º Sargento José Dinarci de Pauli representando a 3ª Companhia da Polícia 

Militar de São Mateus do Sul, professora Telma Staniszewski representante do Chefe da Casa 

Civil do Estado do Paraná Deputado Federal Valdir Rossoni, ex-vereador Leomar Machado de 

Oliveira, ex-vereador João Maria Guenze, ex-vereador Emerson Antonio Gomes, ex-vereador 



João Vitor Kozilinski, ex-vereadora Eliane Milleo da Fonseca, ex-vereador Rogério Miléo e ex-

vereador Itamar de Paula Machiavelli. 

A seguir, os eleitos e o público em geral foram convidados para em pé, em posição de respeito, 

ouvirem o Hino Nacional Brasileiro e o Hino do Município de Antonio Olinto. Terminada a 

execução dos Hinos, o Presidente provisório tomou a palavra. 

Por conseguinte, o Pe. Antonio Carlos Rodrigues, pároco da Igreja Matriz São José de Antonio 

Olinto, foi convidado a fazer uso da palavra. O pároco desejou um bom trabalho aos novos 

mandatários e concedeu sua benção final, realizando orações. 

PRESIDENTE JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: Senhoras e senhores, autoridades presentes, 

estamos reunidos nesta data para a Sessão Solene de Instalação da Legislatura do Município de 

Antonio Olinto, onde tomarão posse o Prefeito, Vice-Prefeito e Vereadores eleitos no pleito de 

dois de outubro passado. Sob a proteção de Deus, declaro instalada essa sessão e daremos início 

aos trabalhos. 

Em seguida, solicitou ao Secretário “ad hoc” Paulo Roberto de Pauli, para que se houver realizar 

a leitura dos expedientes. 

Não havendo expedientes para leitura, prosseguiu-se com a posse dos eleitos. 

SECRETÁRIO PAULO ROBERTO DE PAULI: Senhor Presidente e demais Vereadores. De acordo 

com o disposto no artigo 12º do Regimento Interno desta Câmara Municipal, os senhores devem 

prestar seu compromisso de posse. Eu convido os Vereadores para que em pé, estendam a mão 

direita em direção às bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. O compromisso de posse será 

lido por mim, e farei a chamada nominal de cada Vereador, que deverá responder: “ASSIM O 

PROMETO”. 

“PROMETO CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO FEDERAL, A CONSTITUIÇÃO ESTADUAL E A LEI 

ORGÂNICA MUNICIPAL, OBSERVAR AS LEIS, DESEMPENHAR O MANDATO QUE ME FOI 

CONFIADO E TRABALHAR PELO PROGRESSO DO MUNICÍPIO E PELO BEM ESTAR DE SEU POVO.” 

Cumprido com o artigo 12º do Regimento Interno, os Vereadores eleitos apresentaram ao 

Secretário “ad hoc” cópia dos diplomas expedidos pela Justiça Eleitoral. 

Após serem chamados nominalmente, os Vereadores ratificaram o compromisso, dizendo: 

“ASSIM O PROMETO”. 

Tendo atendido à Lei Orgânica do Município de Antonio Olinto e ao Regimento Interno da 

Câmara Municipal, o Presidente declarou empossados, como Vereadores da 14ª Legislatura do 

Município de Antonio Olinto, Estado do Paraná, para o período de 1º de janeiro de 2017 a 31 de 

dezembro de 2020, os senhores: ANIBELI CORDEIRO, CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE 

CAMARGO, JOAO ISSACARD BORBA, JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI, JURANDIR FERREIRA 

ALVES, MARINALDO SCHIMIDT LEMES, RINALDO ANTONIO PELEGRINO, TANIA MARA 

MACHIAVELLI, WILSON NAPOLEAO GUENZE. 

Prosseguindo, o Presidente solicitou ao Secretário “ad hoc” que fizesse a leitura do Termo de 

Posse dos Vereadores. Terminada a leitura do Termo, os Vereadores o assinaram. 

Prosseguindo, o Presidente anunciou que seria realizada a eleição para a Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Antonio Olinto para o biênio 2017/2018, em conformidade com artigo 40 

do Regimento Interno, solicitando ao Secretário para prosseguir com os trabalhos. 



SECRETÁRIO PAULO ROBERTO DE PAULI:  Senhor Presidente, devo lhe informara que foi 

apresentada uma única chapa para concorrer aos cargos, de acordo com o artigo 42 do 

Regimento Interno. Farei leitura de seus componentes: 

PRESIDENTE: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

VICE-PRESIDENTE: ANIBELI CORDEIRO 

1º SECRETÁRIO: TANIA MARA MACHIAVELLI 

2º SECRETÁRIO: CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO 

SECRETÁRIO PAULO ROBERTO DE PAULI: Senhores Vereadores a eleição se dará por maioria 

simples, em votação única e nominal. Sendo concorrente uma chapa única, o Vereador deverá 

se manifestar “SIM” concordando com a chapa, e “NÃO” se for contrário a mesma. 

ANIBELI CORDEIRO: sim 

CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: sim 

JOAO ISSACARD BORBA: sim 

JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: sim 

JURANDIR FERREIRA ALVES: sim 

MARINALDO SCHIMIDT LEMES: sim 

RINALDO ANTONIO PELEGRINO: sim 

TANIA MARA MACHIAVELLI: sim 

WILSON NAPOLEAO GUENZE: sim 

Encerrada a votação, o Presidente solicitou ao secretário a apuração dos votos e a proclamação 

do resultado. 

SECRETÁRIO PAULO ROBERTO DE PAULI: Senhor Presidente, devo lhe informar que a votação 

para a Mesa Diretora ocorreu conforme o Regimento Interno da Câmara Municipal, o resultado 

obtido foi o seguinte: nove votos favoráveis e nenhum contrário. A chapa concorrente foi a 

vencedora, sendo eleitos seus membros conforme segue:  

PRESIDENTE: RINALDO ANTONIO PELGRINO 

VICE-PRESIDENTE: ANIBELI CORDEIRO 

1º SECRETÁRIO: TANIA MARA MACHIAVELLI 

2º SECRETÁRIO: CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO 

PRESIDENTE JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: Declaro empossados os eleitos para a Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Antonio Olinto para o biênio 2017/2018, e neste instante 

transmito a direção dos trabalhos ao Presidente eleito, Vereador RINALDO ANTONIO 

PELEGRINO. 

Prosseguindo, o Presidente Rinaldo Antonio Pelegrino solicitou ao Secretário que fizesse a 

leitura do Termo de Posse da Mesa para o biênio 2017/2018 e, logo após a sua leitura os 

membros e empossados assinaram o referido Termo. 

Por conseguinte, o Presidente eleito fez um breve comentário de agradecimento e passou ao 

processo de posse do Prefeito e do Vice-Prefeito Municipal eleitos em dois de outubro de dois 

e mil e dezesseis e diplomados em treze de dezembro de dois mil e dezesseis, os senhores FABIO 

STANISZEWSKI MACHIAVELLI e ANTONIO DIRCEU DA SILVA em conformidade com o artigo 18º 

do Regimento Interno e artigo 7º da Lei Orgânica Municipal. Continuando e atendendo ao 

convite do Presidente da Câmara o senhor FABIO SATNISZESWKSI MACHIAVELLI prestou 

compromisso do cargo de Prefeito Municipal, no seguinte teor: 



“PROMETO CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO FEDERAL, A CONSTITUIÇÃO ESTADUAL E A LEI 

ORGÂNICA MUNICIPAL, OBSERVAR AS LEIS, DESEMPENHAR O MANDATO QUE ME FOI 

CONFIADO E TRABALHAR PELO PROGRESSO DO MUNICÍPIO E PELO BEM ESTAR DE SEU POVO.”  

Ratificando o compromisso ao final dizendo: “ASSIM O PROMETO”. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Declaro empossado o Prefeito eleito, senhor 

FABIO STANISZEWSKI MACHIAVELLI. 

Em seguida, o Presidente convidou o senhor ANTONIO DIRCEU DA SILVA para prestar 

compromisso do cargo de Vice-Prefeito Municipal no seguinte teor: 

“PROMETO CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO FEDERAL, A CONSTITUIÇÃO ESTADUAL E A LEI 

ORGÂNICA MUNICIPAL, OBSERVAR AS LEIS, DESEMPENHAR O MANDATO QUE ME FOI 

CONFIADO E TRABALHAR PELO PROGRESSO DO MUNICÍPIO E PELO BEM ESTAR DE SEU POVO.”  

Ratificando o compromisso ao final, dizendo: “ASSIM O PROMETO”. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Declaro empossado o Vice-Prefeito eleito, senhor 

ANTONIO DIRCEU DA SILVA. 

Tendo atendido às disposições contidas na Lei Orgânica e Regimento Interno, o Presidente da 

Câmara, senhor RINALDO ANTONIO PELEGRINO declarou empossado como Prefeito Municipal 

de Antonio Olinto, Estado do Paraná, para o mandato de 1º de janeiro de 2017 a 31 de dezembro 

de 2020, o senhor FABIO STANISZEWSKI MACHIAVELLI e como Vice-Prefeito Municipal de 

Antônio Olinto, Estado do Paraná, para o mandato de 1º de janeiro de 2017 a 31 de dezembro 

de 2020, o senhor ANTONIO DIRCEU DA SILVA. 

Prosseguindo, o Presidente solicitou ao Secretário “ad hoc” que fizesse a leitura do Termo de 

Posse do Prefeito e Vice-Prefeito. Terminada sua leitura, assinaram-no o Prefeito e o Vice-

Prefeito Municipal empossados. 

Prosseguindo, o Presidente franqueou a palavra em aberto a cada um dos Vereadores, ao 

Prefeito e ao Vice-Prefeito Municipal. 

Terminado o pronunciamento dos oradores, o Presidente RINALDO ANTONIO PELEGRINO  

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão Solene de Instalação da Câmara, 

Posse dos Vereadores, Prefeito, Vice-Prefeito da 14ª Legislatura para o período 2017/2020 do 

Município de Antonio Olinto, Estado do Paraná, da qual para constar foi lavrada a presente ata 

que depois de lida e achada conforme vai assinada pelo Presidente, Vice-Presidente, Primeiro 

Secretário, Segundo Secretário, Vereadores, Prefeito Municipal e Vice-Prefeito Municipal. 

 

Antonio Olinto, 1º de janeiro de 2017 
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